

# 宋兴杰：小三轮骑出大孝道

□晚报记者 马治卫 通讯员 鹤翔九天 文/图

人间有百善，百善孝为先。在淮阳县国土资源局行政服务窗口工作的宋兴杰，用实际行动把中华民族这一传统美德演绎得淋漓尽致。2014年，宋兴杰的父亲去世后，患有糖尿病和脑梗塞疾病的母亲病情突然加重，后

被检查出患有严重的脑萎缩。两年多来，宋兴杰不管工作有多忙，从不让母亲一个人在家。空闲时，他辞掉各种应酬陪母亲散心。“孝敬老人不能等，莫让等待成遗憾。”宋兴杰说，他要尽其所能让母亲安度晚年。

## 不让母亲一个人在家

2014年3月，宋兴杰的父亲因病去世。患有糖尿病和脑梗塞疾病的母亲周保芳一时无法接受这个事实，病情突然加重。母亲住院治疗1个多月后，又被查出患有重度脑萎缩，记忆力严重下降，认不清人，时刻需要人照顾。看着性格爽朗、和蔼可亲的母亲突然变得行动迟缓、言语不清，宋兴杰忧心忡忡。

让母亲的病快速好起来，成了宋兴杰心头的一件大事。然而更无奈的是，照顾母亲一时也成了难题。宋兴杰的妻子在环卫部门工作，儿子在外地上大学，他也要上班，家里无人照顾母亲。宋兴杰也曾想过请保姆，但他家经济条件有限，实在请不起。他的妻子带着婆婆上班虽然方便，但环

卫工人在路上要受风吹日晒，老人的身体恐怕吃不消。

“再忙，也不能让母亲一个人在家。”宋兴杰说。后来，宋兴杰决定带着母亲上下班。这样，他既能安心工作，又能照看母亲。“咱们的工作是面向公众开放的，别人可以来，自己的母亲也可以来，只要不影响工作就行。”宋兴杰的这一做法得到单位领导和同事的理解。

两年多来，大家总能看到宋兴杰骑着三轮车带着母亲上下班的身影。为让母亲心情舒畅，宋兴杰还把母亲房间里的家具、窗帘等换了一遍。此外，他还定期给母亲体检，每天按时给母亲喂药。让宋兴杰欣慰的是，母亲的病一天天好起来。

## 陪伴母亲是一种享受

每到星期天和节假日，他都会骑着三轮车带母亲出去散心。他们有时去田间地头看看庄稼，有时到东湖栈道闻荷花清香，有时到人文景点品陈风古韵，有时到特色饭店尝风味小吃……只要是母亲想去的地方，他就会带着母亲前往。为此，他辞掉各种应酬，全身心地陪伴母亲。

母亲是一名退休小学教师，曾在多个地方任教。如今，她最大的心愿是到以前工作过的学校看看，回忆一下过去。于是，宋兴杰在节假日里带着母亲挨个看她曾经工作过的学校。“闲暇时，陪母亲逛逛是一种享受。母亲高兴，我也放松了心情！”宋兴杰说。



带着母亲去逛逛



工作间隙照顾母亲

## 要让母亲安度晚年

宋兴杰不仅自己身体力行践行孝道，而且还大力弘扬中华民族这一传统美德。2015年，他主演的以弘扬孝道为主题的微电影《弟儿仁》获周口市2015年度优秀网络作品奖。他在片尾写道：“子欲养而亲不待，孝敬老人不能等。莫让等待成为遗憾，更不要在失去后才懂得珍惜。”这句话深深打动了观众。

宋兴杰在孝敬老人方面是榜样，在工作上也很认真。平时，宋兴杰扎根在窗口服务一线，爱岗敬业，处处发挥着共产党员的模范带头作用。2014年和2015年，他连续两年被淮阳县人民政府授予“优质服务标兵”称号。“我要尽其所能，让母亲安度晚年，这就是我最大的心愿。”宋兴杰说。

跻身2016全国电子商务进农村综合示范县

**淮阳县将获2000万元资金支持**

□晚报记者 张志新

**本报讯** 近日，财政部、商务部和国务院扶贫办联合发文，正式公布2016全国电子商务进农村综合示范县名单，我市淮阳县榜上有名，将获得国家财政2000万元的资金支持，示范期为两年。

国家电子商务进农村综合示范项目由财政部、商务部、国务院扶贫办共同

组织实施，中央财政补助每个示范县2000万元，旨在加快农村电子商务发展，帮助农民拓展市场，增加农民收入、扩大农村消费。项目资金将用于县域电子商务公共服务中心建设改造、村级电子商务服务点建设改造、人员培训、物流配送体系建设、品牌培育和质量保障体系建设等方面。

□晚报记者 金月全

**本报讯** “现在方便多了，再也不用定期换液化气罐了。”7月18日，看着自家厨房里天然气灶冒出的火苗，川汇区金海路办事处孙嘴行政村村民赵老汉高兴地说。在该村驻村第一书记陈曦的帮助下，400户村民告别煤球和液化气罐，用上了天然气。

**驻村第一书记帮忙**

**400户村民用上天然气**

陈曦得知村里的群众想用天然气后，积极与有关部门沟通协调，进行实地查看，入户测量。经过充分的前期准备，克服种种困难，孙嘴行政村的天然气工程最终在今年7月进村入户。据介绍，该项目覆盖全村450户居民，目前已开通400户。该项目的实施改善了孙嘴行政村村民的生活条件，解决了群众的用气难问题。